



# ПЛАМЯ

[www.gazetaplamy.ru](http://www.gazetaplamy.ru)

12+

ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 Г.

ВТОРНИК, 19 ДЕКАБРЯ 2017 ГОДА.

№152 (11117).

Цена свободная.

## ПЕНСИОННЫЕ ВЕСТИ

### С УЧЁТОМ ПЕРИОДА УХОДА ЗА ДЕТЬМИ

Около 230 тысяч белгородских получателей пенсий в течение второго полугодия 2017 года обратились за перерасчётом с учётом нестраховых периодов. Включение периода ухода за детьми в стаж оказалось выгодным для 31% из них.

С момента вступления в силу нового пенсионного законодательства в январе 2015 года в страховой стаж пенсионера стало возможным включение нестрахового периода ухода за детьми. В случае совпадения по времени периодов работы и нестраховых периодов по желанию пенсионера учитывается один из них: либо работа, либо уход за детьми. По уходу за первым ребёнком пенсионеру за год начисляются 1,8 балла, за вторым - 3,6 балла, за третьим и четвёртым - 5,4. Баллы начисляются не более, чем за четверых детей.

Мужчины также имеют право на такой перерасчёт, так как по законодательству уход за

ребёнком до полутора лет может быть учтён в страховой стаж любому из родителей, но в сумме его продолжительность не может быть больше 6 лет.

Есть отдельные категории получателей пенсий, которым данный перерасчёт не положен по законодательству. К ним относятся получатели государственной пенсии, например, в фиксированном размере за проживание в зоне с льготным социально-экономическим статусом. Гражданам, вышедшим на пенсию после 31 декабря 2014 года, также нет необходимости обращаться в ПФР: расчёт их пенсии производился уже с учётом периода ухода за детьми.

Перерасчёт носит заявительный характер. То есть, чтобы заменить период трудовой деятельности на период ухода за детьми, пенсионеру необходимо обратиться в территориальное управление ПФР для подачи соответ-

ствующего заявления. Помимо документа, удостоверяющего личность, необходимо предоставить оригиналы свидетельства о рождении детей или нотариально заверенные копии. Срок подачи заявлений на перерасчёт не ограничен.

Заявить о своём намерении перерасчёта пенсии можно и через портал госуслуг. В этом случае в срок не позднее пяти рабочих дней со дня подачи электронного заявления пенсионер обязан предоставить в территориальный орган ПФР, осуществляющий выплату пенсии, необходимые документы, отсутствующие в выплатном деле. При этом документ, удостоверяющий личность заявителя, не предоставляется.

Важно понимать, что у каждого гражданина расчёт размера пенсии и, соответственно, размер повышения, индивидуальны, нет определённой фиксированной суммы повышения.

### «ТАМ, ГДЕ ПИШУТ ИСТОРИЮ СУДЕБ»

Как выглядели женихи 1950-х, невесты 1970-х, молодожёны 1990-х, каким был обряд бракосочетания в XX веке и в наше время - об этом повела выставка «Там, где пишут историю судеб», подготовленная Вейделевским краеведческим музеем совместно с отделом ЗАГС администрации Вейделевского района в рамках празднования 100-летия органов ЗАГС.

Фотографии и документы советского периода «рассказывали» о том, что собой представляла деятельность работника этой сферы в сёлах района. На фото - Галина Семёновна Клименко, Зоя Никоноровна Бондаренко - руководители райбюро ЗАГС, заслуженные и уважаемые люди. На самой старой фотографии - регистрация молодожёнов Вернигора, Михаила Степановича и Матрёны Ивановны, в селе Николаевка в 1955 году.

По костюмам 1970-1990-х годов можно было проследить, как с течением времени менялся внешний вид сотрудника ЗАГС. Каждый, кто создал свою семью более двух десятков лет назад, вспомнит придающий особую солидность образу регистратора нагрудный знак и широкую ленту. А сейчас это уже стало частью нашей истории.

Стол регистрации и наряды молодожёнов иллюстрировали

церемонии рождения новой семьи. Современный обряд бракосочетания сохранил часть давних традиций, таких как праздничный рушник и душистый каравай, пришедшие к нам из глубокой старины, и со временем, приобрёл новые: зажигание молодожёнам свечей - символа семейного очага.

Самые яркие моменты запечатлены в памяти участников и на фотографиях: это чествование но-

ворождённых и семей-юбиляров, праздники близнецов, высадка молодых лип на аллее молодожёнов, участие в областном конкурсе «Крепка семья - крепка Россия» и празднике «Всероссийский день семьи, любви и верности».

Особый интерес у посетителей вызвали презентация на большом экране фотографий из истории Вейделевского ЗАГСа и юбилейные фотоальбомы из сельских поселений, которые мог полистать

каждый желающий.

Фото зона с изысканной аркой стала эксклюзивным дополнением выставки. Отсюда гости уходили уже с собственной фотографией на память.

**Н. ИВАНОВА,**  
научный сотрудник  
Вейделевского  
краеведческого музея.

На снимке: посетители осматривают экспонаты выставки.  
Фото Г. КОНШИНА.



### БЕРЕГИТЕ СВОЮ СЕМЬЮ!

Семья для ребёнка - образец общения, жизни и отношения к миру. Именно она дарит ему самое главное - общение, безопасность и любовь.

В последние годы особенно остро стоит такая проблема, как развод и дети. По роду нашей деятельности мы часто сталкиваемся с проблемами в семье при расторжении брака, определением порядка общения с ребёнком, установлением отцовства и другими спорами в отношении детей. Разводы родителей - частое явление в обществе и наш район - не исключение. А ведь при этом чаще всего страдает ребёнок - переживает, ему страшно, так как разрушаются его представления о жизни, семье и о своём будущем.

С точки зрения тысячелетней российской цивилизации большое количество разводов - явление ненормальное. Развод был огромной редкостью в царской России - развестись могла только церковь. Виновник развода чаще всего не имел права вступать в новый брак, что, конечно, заставляло людей хорошо подумать, прежде чем разрушать семью. Кодексом законов о браке, семье и опеке 1926 года расторжение брака в суде было отменено совсем. Брак расторгался в органах ЗАГС, даже без вызова второго супруга,

которому только сообщалось о факте развода.

В отличие от предшествовавшего законодательства признавались наряду с зарегистрированным браком фактические брачные отношения. Это отражало демографические процессы того времени - существовало большое количество браков, не оформленных надлежащим образом. Признание за фактическим браком юридической силы имело целью обеспечить правовую охрану интересов женщины и детей в семье. Уже в 1930-е годы СССР завоевал первое место в мире по количеству разводов, которое с краткими перерывами удерживает Россия и по сей день.

Некоторое сдерживающее влияние оказали людские потери в Великой Отечественной войне. Чтобы компенсировать их, в 1944 году был установлен очень сложный порядок развода через суд. Был принят Указ «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Материнская слава» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства». Разводящимся официально надо было давать

объявление в газету. Суд мог отказать в разводе, даже если оба супруга на нём настаивали. С виновников развода взимался большой штраф в пользу государства, причём для тех, кто разводился повторно, штраф увеличивался.

В конце 1960-х процедура развода вновь была упрощена. Тем не менее развод считался аморальным и мешал партийной карьере. После распада СССР динамика браков и разводов снова ухудшилась. Социологи показывают, что среди россиян уверенно растёт представление о разводе, как социальной норме, но не должно быть нормой общества расторжение брака, тем более, если имеются несовершеннолетние дети.

Берегите свою семью! Пусть ваши дети растут в счастливой и полной семье, ведь это позволяет намного легче переживать трудности повседневной жизни. Ребёнок в такой семье, чувствуя поддержку мамы и папы, знает, что он не одинок, а все критические ситуации учится решать на примере своих родителей.

**Т. СКОКОВА,**  
начальник отдела опеки  
и попечительства УСЗН.

### ОБЪЯВЛЕНА ДАТА ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА

Совет Федерации на пленарном заседании назначил официальную дату выборов Президента РФ в 2018 году на 18 марта. С понедельника, 18 декабря, дан старт избирательной кампании.

Ожидается, что в президентских выборах могут принять участие 13-15 кандидатов, среди которых - действующий Президент Владимир Путин, который пойдёт на выборы, как самовыдвиженец.

Также в качестве кандидатов на пост президента Российской Федерации заявили себя лидер ЛПДР Владимир Жириновский, телеведущая Ксения Собчак, политик Григорий Явлинский..

### ВАЖЕН КАЖДЫЙ ГОЛОС!

15 декабря начато голосование на сайте стипендии «Лучший студент года» фонда «Поколение» Андрея Скока.

В течение полутора месяцев студенты высших и среднеспециальных учебных учреждений области оставляли заявки на сайте стипендии студентгода.рф, а сейчас настал важный момент для всех номинантов: этап голосования. Важен каждый голос! Любому желающему сможет отдать свой голос за одного претендента в каждой из 15 номинаций. В период с 1 ноября по 15 декабря на сайт студентгода.рф подано более 750 заявок. Это - студенты высших и среднеспециальных учебных заведений Белгородской области, которые достигли особых заслуг в разных областях науки, спорта и общественной жизни.

Как проголосовать на сайте?

Голосование на сайте - абсолютно бесплатно. Чтобы обезопасить этот процесс и сделать его наиболее честным, на сайте нужно ввести номер телефона, на который придёт СМС-подтверждение с кодом, который необходимо ввести на странице сайта. После этого голос будет учтён. Человек с одного телефонного номера может голосовать один раз за одного любого кандидата во всех номинациях.

Голосование на сайте продлится до 24 января 2018 года. Победителями станут студенты, набравшие наибольшее количество голосов.

В стипендии «Лучший студент года» предусмотрены 15 номинаций в разных областях. Будут выбраны по 2 победителя в каждой номинации. Обладателями стипендии станут 30 человек. Они будут получать по 15 и 10 тысяч в течение учебного года.

Итоги стипендии фонда «Поколение» «Лучший студент года» будут подведены 25 января 2018 года.

С. ШЕВЧЕНКО.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВЕЙДЕЛЕВСКОГО РАЙОНА!

Приглашаем всех на предновогоднюю ярмарку, которая состоится 23 декабря 2017 года с 10 часов на центральной площади посёлка Вейделевка!

На ярмарке вы сможете приобрести продукты к новому году столу.

В широком ассортименте будет представлена продукция производителей нашего района, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств.

Вас также ждёт культурно-развлекательная программа и организована продажа шашлыка.

Приглашаем всех принять активное участие!

Со своими детьми и близкими вы проведёте свое время не только приятно, но и полезно!

Управление экономического развития и прогнозирования администрации района

В субботу, 23 декабря, на базе МКУ «Вейделевский ФОК» состоится 2 турнир по дзюдо на призы главы администрации Вейделевского района среди юношей 2003-2005 годов рождения.

В соревнованиях примут участие ведущие спортсмены Белгородской, Московской, Саратовской, Воронежской, Курской, Тамбовской, Липецкой и Тульской областей России.

Приглашаем любителей этого мужественного спорта посетить увлекательные соревнования и поддержать спортсменов Вейделевского района.

Начало соревнований - 23 декабря в 12 часов.

### НАШИ ЗЕМЛЯКИ

### ДОКТОР ИЗ ВИКТОРОПОЛЯ

Не так давно я проходил лечение в областной больнице, где судьба свела меня с замечательным человеком и высококвалифицированным специалистом Александром Васильевичем Ильминским. Добрый, чуткий, отзывчивый, он моментально облегчил мои страдания и не преминул расспросить откуда я приехал. А когда узнал, что я живу в Вейделевке, сообщил, что он родом из Викторополя.

Думаю, жители района должны гордиться тем, что наш земляк, выросший в семье хлеборобов, выбрав профессию врача, помогает людям сохранить своё здоровье и достойно выполняет свою миссию.

**В. АТАМАНИЧЕНКО,**  
п. Вейделевка.